

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 107 (8414) Среда, 31 мая 1950 г. Цена 20 коп.

## Повседневно, целеустремленно руководить политической агитацией

Политическая агитация является боевым оружием партийных организаций в мобилизации трудящихся на успешное разрешение очередных хозяйственно-политических задач.

Успех любого дела решают, прежде всего, люди, их живая практическая деятельность. Чем выше их социалистическая сознательность, тем лучше они выполняют свои задачи, тем самоотверженнее трудятся каждый из них на своем участке. Политическая агитация призвана мобилизовать широчайшие слои трудящихся на активное и сознательное участие в социалистическом строительстве.

«... Надо, — указывал товарищ Сталин в своей речи на XV Московской губпартконференции, — разъяснить указания партии и Советской власти, разъяснить терпеливо и внимательно, чтобы поняли люди, чего хочет партия и куда она ведет страну. Не поняли сегодня — потрудитесь объяснить завтра. Не поняли завтра — потрудитесь объяснить послезавтра».

Задачи агитаторов почетны и ответственны! Но с ними они справятся тогда, когда партийные организации будут постоянно и внимательно ими руководить. Центральный Комитет ВКП(б) постоянно требует от партийных организаций шире развешивать политическую агитацию, совершенствовать руководство агитаторами, использовать все формы и методы массово-политической работы.

ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О работе Томского обкома партии» и IV пленум обкома ВКП(б) потребовали от всех партийных организаций решительно улучшить постановку массово-политической работы среди трудящихся области.

Однако некоторые партийные комитеты недопустимо медленно устраняют недостатки в организации массово-политической работы среди трудящихся, проводят ее кампанейски, нередко формально, без учета запросов различных слоев населения, поспешному плохо обобщают и распространяют опыт политической агитации.

В конце апреля бюро обкома ВКП(б) заслушало отчет Томского горкома партии о руководстве агитационной работой. Бюро обкома партии отметило, что горком партии недооценивал политическую агитацию среди населения. После выборов в Верховный Совет СССР горком не принял необходимых мер, чтобы закрепить и усилить успехи предвыборной агитации.

Бюро обкома отметило, что горком, горрайкомы не предъявляют должной требовательности и не оказывают систематической помощи секретарям парторганизаций в налаживании массово-политической работы.

Прошел месяц. На днях состоялся пленум Вокзального райкома ВКП(б). Оказалось, что райком попрежнему плохо руководит агитаторами, не помогает им, переводит полностью эту работу на первичные парторганизации. В свою очередь, ряд секретарей парторганизаций месяцами не собирает агитаторов на инструктажи, перестал заботиться об обеспечении агитаторов литературой, не составляет планов работы агитколлективов.

Не получая помощи, не чувствуя контроля, многие агитаторы забывают дорогу на закрепленные за ними участки, перестали проводить беседы с рабочими, служащими по месту работы, а если и проводят, то часто ограничиваются чтением газет.

На многих предприятиях района редко проводятся массовые собрания трудящихся с постановкой на них докладов руководителей предприятий. Нерегулярно выпускаются стенные газеты, мало наглядная агитация. Большинство агитпунктов в районе бездействует.

Недооценивают значение политической агитации и некоторые другие партийные

комитеты. Например, на территории Моношарского сельсовета, Шегарского района. 5 партийных, 7 комсомольских организаций. Работает большой отряд сельской интеллигенции. Однако политическая работа среди населения проводится плохо. Агитаторами здесь как следует никто не руководит. Поэтому беседы они проводят редко. Их беседы не отвечают на многие вопросы, интересующие колхозников.

Неотложная задача первичных парторганизаций, райкомов и горкомов ВКП(б) — устранить все недостатки, имеющиеся в постановке политической агитации, как по месту работы, так и по месту жительства трудящихся, охватить политической агитацией все слои населения. Надо улучшить руководство агитколлективами, пополнить их состав наиболее подготовленными коммунистами, комсомольцами, станционными промышленными и колхозной деревни. Необходимо шире привлечь к участию в политической агитации интеллигенцию.

Нужно оказывать систематическую помощь агитаторам, заблаговременно их, вооружая марксистско-ленинской теорией. Городские райкомы обязаны не реже одного раза в два месяца проводить районные собрания агитаторов. Сельские райкомы должны проводить не реже двух раз в месяц инструктивные доклады и выездные консультации для агитаторов колхозов и МТС. Руководителем агитколлектива должен быть лично секретарь парторганизации. Он обязан еженедельно собирать агитаторов на совещания. Необходимо обеспечить квалифицированное руководство семинарами и инструктирование агитаторов.

Главное в политической агитации — ее идейное содержание, целеустремленность. Агитаторы должны постоянно разъяснять политику партии и правительства, направлять все силы трудящихся на проведение ее в жизнь, на повседневных фактах, доходчивым простым языком раскрывать зависимость успехов всей страны от успехов каждого советского человека. Первейшая обязанность агитатора мобилизовать каждого трудящегося на выполнение своих обязательств в социалистическом соревновании.

Нельзя добиться широкого размаха политической агитации, повышения ее идейного уровня, если руководители партийных, советских, хозяйственных работников не принимают в ней лично активного участия. Святая обязанность руководителей — систематически выступать с лекциями и докладами перед трудящимися, проводить с ними беседы на политические темы. Личное участие партийного и советского актива в агитационной работе укрепляет его связь с массами, способствует более глубокому изучению запросов трудящихся города и деревни, участию и конкретизации руководства агитаторами.

Важной составной частью массово-политической работы является наглядная агитация. На предприятиях, в учреждениях, колхозах должны быть лозунги, плакаты, зовущие тружеников промышленности и сельского хозяйства на самоотверженный труд. Вся наглядная агитация должна быть конкретной и целеустремленной.

Необходимо организовать регулярный выпуск стенных газет, боевых листовок «молий». Через них широко популяризировать опыт стахановцев, новаторов производства. В то же время в стенной печати надо развертывать большевистскую критику недостатков, критиковать конкретные виновников, невзирая на лица.

Использование всех форм и средств политической агитации, повышение ее качества — боевая и неотложная задача партийных организаций.

## Подготовка к уборке нового урожая

МИНСК. В Белоруссии идет широкая подготовка к приему зерна нового урожая. Повсеместно строятся и ремонтируются складские помещения, зерносушилки, подъездные пути. В Гродненской области ремонт зернохранилищ уже завершен. Оборудовано более 150 лабораторий для определения качества зерна. В образованном поезде все передвижные транспортеры, самоподаватели, зерноочистительные машины.

В нынешнем сезоне значительно возрастает механизация погрузочных работ. Впервые будут применяться машины для перевозки и укладки мешков с зерном. Более чем в два раза увеличивается количество транспортеров и самоподавателей.

КНЕВ. На Украине строятся свыше 700 электрифицированных токов. В период уборки урожая в колхозах будут работать около трех тысяч электро-молотильных токов — в три с лишним раза больше, чем до войны.

КИРОВОГРАД. На полях области колосится хлеб. Механизаторы готовятся к уборке урожая. 19 МТС досрочно выполнили план ремонта комбайнов. Сотни во-

дителей снабдили машины приспособлениями для третьей очистки зерна. Сейчас комбайнеры составляют маршруты передвижения комбайнов, разрабатывают мероприятия для внедрения часового графика.

СТАВРОПОЛЬ. Делательно готовится к приему зерна нового урожая Изобильненский элеватор. Здесь достраиваются новые складские помещения. На элеватор поступили сложные зерноочистительные машины, транспортеры, автомобильные весы и другие механизмы. Значительно пополнился автопарк. Привезены в готовность всевозможные подъездные пути. Все процессы, связанные с приемкой зерна, его очисткой, сушкой и отгрузкой, в нынешнем году будут механизированы.

ФРУНЗЕ. На полях Киргизии зреет богатый урожай хлеба. Пункты «Заготзерно» заканчивают ремонт складов и оборудования. Количество механизированных пунктов в этом году увеличилось в полтора раза. На всех пунктах устанавливаются автомобильные весы, разгрузка будет производиться передвижными транспортерами. 29 мая (ТАСС).

# Подтянуть отстающие колхозы до уровня передовых

## Отличное качество сева — залог высокого урожая

### КАЛЕНДАРЬ весенних работ

#### Помочь отстающим колхозам

31 мая — последний день весны. Уходят лучшие сроки сева. Счет времени теперь должен вестись не только днями, но и часами. Сделав изм можно больше и лучше в эти дни, посеять вовремя все, что намечено планом, — единое стремление тружеников полей. Передовые колхозы один за другим завершают сев. Однако до окончания сева по области в целом еще далеко. За средними цифрами скрывается много отстающих колхозов, среди которых есть такие, где план сева поставлен под угрозу срыва. В Туганском районе только одна треть колхозов выполнила план весеннего сева на 50—60 процентов. Остальные посеяли совсем мало.

Почти в каждом районе имеется группа колхозов, отстающих на сево. Этим колхозам нужно немедленно оказать всемерную помощь.

В подтягивании отстающих колхозов исключительно велика роль машинно-тракторных станций. Они располагают огромными материальными-техническими ресурсами. Правильно используя технику, можно добиться в каждом районе одновременного завершения сева всеми колхозами. Улучшить организацию труда и технический уход за машинами, тракторные бригады Рождественской МТС за последние время ежедневно дают до 10 процентов прироста в выполнении плана сева в обслуживаемых ими колхозах. Здесь три вновь полученных трактора направлены для обслуживания отстающих колхозов.

В Кемеровском районе снимают тракторы из колхозов, закончивших сев, и перебрасывают их в колхозы, где с севом создается напряженное положение. Так удалось несомненно выравнять фронт посевных работ.

В Шегарском районе затягивает сев Гусевская МТС. Райком партии и райисполком направили в эту МТС большую группу партийного актива для усиления организационной и массово-политической работы в тракторных бригадах.

Каждый отстающий на сево колхоз должен быть взят под особый контроль со стороны партийных и советских организаций. Необходимо навести порядок в организации и дисциплине труда, улучшить растановку и использование собственных средств колхозов и, прежде всего, включить в полевые работы все живое тагло.

Руководители райкомов партии, райисполкомов, МТС должны полностью осознать свою ответственность за состояние сева в отстающих колхозах. Каждый колхоз может и должен выполнить план сева по каждой сельскохозяйственной культуре.



### ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА СЕВА ЗЕРНОВОБОВЫХ КУЛЬТУР И ЛЬНА ПРИ ХОРОШЕМ КАЧЕСТВЕ СЕВНЫХ РАБОТ ЗАНОСЯТСЯ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

Колхоз имени ВОРОШИЛОВА (председатель тов. КИСЕЛЕВ, секретарь парторганизации тов. ЕХЛАКОВ), Суготского сельсовета, Колпашевского района, полностью закончивший сев всех зерновых, выполнивший план сева пшеницы на 102 процента.

Колхоз «КРАСНЫЙ МЫС» (председатель тов. КОНОВАЛОВ), Северного сельсовета, Колпашевского района, выполнивший план сева зерновых на 103 процента.

Колхоз «РАССВЕТ» (председатель колхоза тов. АНАНЬЕВ, секретарь парторганизации тов. ТОЛМАЧЕВА), Заварзинского сельсовета, Томского района, полностью выполнивший план сева, в том числе пшеницы на 102 процента.

Колхоз «ВТОРОЙ БОЛЬШЕВИКОВСКИЙ СЕВ» (председатель колхоза тов. ДОБРЫНИН), Зорькальцевского сельсовета, Томского района, выполнивший план сева на 103 процента, в том числе пшеницы на 101 процент.



## ЦЕНА ВЗАИМНЫХ УСТУПОК

Председатель колхоза «Красный пахарь», Боженинского района, тов. Лаптев сидел за столом и подсчитывал на счетах.

— Та-а-а... На семенных участках будет по 20 центнеров, а на всей площади — по 15. Не меньше. Стало быть, хлеба получим больше, чем в прошлом году. Однако свои расчеты тов. Лаптев плохо подкрепляет работой. Известно, что высокий урожай можно получить только тогда, когда сев проведен в сжатые сроки, с соблюдением всех требований агротехники. Но в колхозе «Красный Октябрь» сев меленно и плохо. Из плана 330 гектаров засеяно только 200 гектаров зерновых.

Колхоз обслуживает Уртмакская МТС. Весну везу в агитке работает трактор АТЗ-НАТИ из бригады тов. Лапшина. На помощь ему часто приходит колесный трактор. На них-то и возлагает тов. Лаптев все свои надежды. Но для работы тракторов тов. Лаптев не создает необходимых условий. Тракторы часто простаивают из-за несвоевременной подвозки горючего, воды, семян.

Массовые для работы тракторов не подготавливаются. В первые дни трактористы жаловались тов. Лаптеву, что из-за высокой стерни пахать с предлужниками нельзя.

— А вы снимите предлужники, — посоветовал им Лаптев. И предлужники были сняты.

Семьяла на «стакель» земли, Лаптев дал указание пахать на глубину 12—15 сантиметров. И пахать стали мелко.

Так же грубо нарушается агротехника в соседнем колхозе «Путь к новой жизни», который обслуживается этой же тракторной бригадой. Здесь укоренилась вредная практика взаимных уступок. Председатель колхоза тов. Мырзин не требует от Лапшина и трактористов высококачественной обработки земли и сева. И бороться требуется, так как он сам не выполняет договорных обязательств с МТС. Поля покрыты полуметровой стерней. Тракторы часто стоят из-за невыхода на работу прицепщиков, несвоевременной подвозки горючего и т. д. Трактористы пахнут мелко, без предлужников, с огрехами. Местами сев произведен по необработанной почве: прошлогоднюю зябь косят пригладии культиватором, разбрасывая семена и кое-как их зарывали.

Взаимное «отпущение грехов» привело к тому, что из плана — восемьдесятки в 250 гектаров тракторными вспахано только 160 вместо 210, засеяно 170 гектаров. Качество обработки почвы плохое. В целом колхоз план весеннего сева выполнил на 50 процентов.

В колхозе имени Сталинской Конституции нам сообщили, что вспашка производится только с предлужниками. При проверке оказалось, что предлужники в паугам привернуты... лемехами кверху, с них даже заводская краска не стерлась.

Это несколько не тревожит бригаду тракторной бригады тов. Второпина и председателя колхоза тов. Аппина. Здесь тоже действуют взаимные уступки. Агрономы же и работники сель-

## Полностью закончили сев зерновых и технических культур

ШЕГАРКА. (По телефону). 29 мая полностью закончили сев зерновых и технических культур колхозы «За урожай», «Вперед к коммунизму», Десятовского сельсовета, имени Ворошилова и «XVII партсъезд». Шегарского сельсовета.

В районе все сильнее развертывается борьба за завершение сева к 5 июня. Выполнив план сева зерновых, заканчивают посадку картофеля колхозы «Молот», Гусевского сельсовета, и «Советская Сибирь», Гингазовского сельсовета.

## Усиливают темпы

КАРТАСОК. (По телефону). Колхозы района усиливают темпы сева зерновых и технических культур. Успешно ведут сев колхозы Картаковского сельсовета. Колхоз имени Булешного, этого сельсовета, сев поспеш световой лень — с 4 часов утра по 12 часов ночи. Колхозники Иван Лукьяченко и Иннокентий Шелесткин выполняют ежедневно по полторы нормы на пахоте и севе. В этом колхозе закончено боронование озимых и полностью проведена культивация зяби.

За завершение сева к 1 июня также упорно борются колхозы Ново-Юнгинского сельсовета.

# ШО РОДНОЙ СТРАНЕ

## Возрожденный народ

ТУРА (Брянский край). 29 мая (ТАСС). В нынешнем году исполняется 20 лет со времени образования Эвенийского национального округа. Материалы, собранные в местном музее, рассказывают о больших переменах, происшедших здесь за эти годы.

Поселок Тура, где находится административный пункт округа, двадцать лет назад был небольшим стойбищем. Кочевники жили в чумах. Мало кто знал об этом затерянном в тайге селении. Теперь оно превращается в город.

До Великой Октябрьской социалистической революции эвенийский народ не имел своей письменности, на территории нынешнего округа не было ни одной школы. Сейчас здесь работают десятки школ, в Туре открыта национальная фельдшерско-акушерская школа. В округе готовится техника, оленеводы, руководители колхозов. Имеются также больницы, клубы, библиотеки. В домах горит электричество.

Возрожденный советской властью эвенийский народ развивает хозяйство. Раньше здесь не знали о коровах, теперь же в колхозах организованы молочные-товарные фермы. Многие сельхозработники сеют пшеницу, выращивают овощи.

## Всенародная забота о школе

ЖИТОМИР. 29 мая (ТАСС). Вчера в городах и селах области состоялся массовый воскресник по подготовке школ к новому учебному году. В них приняли участие тысячи рабочих, колхозников, представителей советской интеллигенции. Трудящиеся обеспечили школы топливом. Многие здания отремонтированы, в большом количестве изготовлена мебель.

Методом народной стройки в области построено свыше 230 новых классов комнат. Успешно прошел воскресник в таких районах, как Емилчинский, Чудновский, Обувский. Почти все школы этих районов отремонтированы, обеспечены топливом. При многих школах заложены опытные участки, разбиты фруктовые сады.

## Часовой график на уходе за посевами

КУПЯНСК (Харьковская область). 29 мая (ТАСС). Колхозы района закончили первую междуурядную обработку кукурузы и подсолнечника на всей площади посева, проводят междуурядное рыхление сахарной свеклы. Успех этих работ обеспечит часовая графика, применяемый механизаторами.

Инициаторами часовой графика выступили трактористы Сеньковской МТС. Часовая норма обработки на каждый трактор

## Библиотека одного села

СТАВРОПОЛЬ. 29 мая (ТАСС). Большим уважением в колхозников пользуется библиотека села Московское. Изобильненского района. С первых дней весеннего сева, когда на полевые станы выехали более 200 ее читателей, библиотека направила туда семь передвижных библиотечек. Учителя провели на полевых станциях читательские конференции по произведениям Маяковского, Шолохова, Фадеева и других советских писателей.

Сейчас библиотека с помощью сельсовета составила план своей работы на период уборки урожая. Она направляет колхозникам новинки политической, художественной, сельскохозяйственной литературы. В продвижении книги в массы большую помощь библиотеке оказывает интеллигенция села. Местная средняя школа из числа учителей старших классов выделила десять книгоном.

Хорошо организованная массово-политическая культурная работа способствует повышению производительности труда колхозников и механизаторов. Все пять колхозов села Московское весенний сев начали закончить на двадцать дней раньше прошлогоднего и провели его на более высоком агротехническом уровне. Полевые бригады повсеместно провели прополку посевов.

## Экспедиционный лов рыбы

БЕРДЬ. 29 мая (ТАСС). Сотни рыболовецких бригад Рыма соревнуются в честь сессии Верховного Совета СССР. Многие из них ведут лов в счет второго полугодия.

Особенно высокими урожаями отличается бригада Савелия Делеги, удостоенная первой всесоюзной премии, а также бригады Иаы Хрони и Григория Скрипиченко.

Аваравзевка обнаружила большие косяки рыбы в берегах города Жланова. Из Бердчи в Азовское море направлены десятки ловцких бригад.



Челябинская область. На Уральском автомобильном заводе по почину контролера комсомольца Рудина Рассомахиной введен кольцевой контроль за качеством изготовляемых деталей. Этот метод состоит в том, что контролер проверяет качество детали еще в процессе обработки ее на станке. Рассомахина не только регистрирует недочеты, но сама активно участвует в борьбе с ними. Она не ждет, когда ей принесут детали на проверку, а сама продвигается за ними по потоку, от станка к станку. Если она видит нарушение технологического процесса на одном из станков, немедленно обращает на это внимание наладчика или бригадира и добивается устранения брака.

Новая форма социалистического соревнования еще выше подняла борьбу за качество. 91 контролер завода последовал примеру Р. Рассомахиной. Создано семь стахановских цехов, в которых работники технического контроля обучаются методом Р. Рассомахиной. На снимке: последователи Р. Рассомахиной контролеры Тамара Мурдаева (слева) и Зоя Епифанова беседуют с Р. Рассомахиной (в центре). (Фотохроника ТАСС).

# Больше высококачественной продукции!

## Почему на заводе „Сибкабель“ мало бригад отличного качества

### Работе бригад отличного качества — повседневное внимание

(Из доклада тов. КЕВРОЛЕВОЙ, начальника отдела технического контроля)

Инициатива Александра Чутких о развертывании соревнования за звание бригады отличного качества встретила горячую поддержку в коллективе нашего завода. В цехах проводились беседы с рабочими, вопрос этот обсуждался и на производственных совещаниях. Почти первых бригад, включившихся в соревнование за звание бригады отличного качества, широко освещалась в «молниях» и стенных газетах. Често был поставлен учет труда и качества продукции, организован широкий показ работы этих бригад.

Большое внимание новому движению уделяла и дирекция завода. Начальникам цехов было вменено в обязанность оказывать бригадам техническую и организационную помощь.

Эти мероприятия обусловили разрывы в уровне соревнования. Многие из бригад достигли хороших результатов: бригада трестовщиков тов. Калинин, выполнила план на 132 процента, добилась отличного качества продукции и сэкономила пряжи за март — апрель на 15.980 рублей. Бригада тов. Качаева из волоочно-прядильного цеха также выполнила план на 132 процента, выпустила всю продукцию отличного качества, сэкономила за март — апрель меди на 8.380 рублей. Этим бригаде Министерством присвоено звание бригады отличного качества.

Опыт передовиков нашего производства говорит о том, что мы имеем большие возможности иметь не только бригады, но и цехи отличного качества. Возьмем волоочно-прядильный цех. В этом цехе 9 бригад борются за звание бригады отличного качества. Коллектив цеха — дружный, работоспособный, сплоченный.

Однако соревнование за звание бригады отличного качества не стало массовым. В отдельных цехах все еще высок процент брака, особенно в резиноперчаточном цехе.

В других цехах положение лучше, но и там встречаются частые случаи брака, поэтому борьба за отличное качество продукции нам жизненно необходима. Что же мешает развитию этого движения?

Прежде всего, то, что руководители цехов и завода восприняли новое движение лишь как очередную кампанию, забыв, что борьба за выпуск продукции отличного качества требует повседневного внимания к ней. В цехах отсутствует технический грамотный показ достижений стахановцев, а также того ущерба, который наносит заводу и государству брак. Скажем, бригада тов. Качаева сэкономила в апреле столько меди, сколько необходимо для работы отделения тончайшего волочения в течение двух дней. Такого наглядного показа работ еще нет, дело

ограничивается лишь регистрацией процентов выплата.

Партийные группы цехов не помогают рабочим осознать всю важность соревнования за выпуск продукции отличного качества и включиться в него.

Начальники цехов и технологи не вникают глубоко в деятельность бригад, не оказывают им достаточной помощи. Так, в резиноперчаточном цехе бригады тт. Андреевой, Ивановой и Пазыч распались, потому что начальники цеха тов. Шитиков и начальник отделения тов. Фирсова не создали им необходимых условий для отличной работы. И сейчас администрация цеха не проявляет никакой активности в организации бригад отличного качества, а парторг тов. Каратаев (парторг тов. Каратаев) пренебрежительно относится к этому. Распалась бригада тов. Колоскина в 10-м цехе.

Работать отлично — значит работать ритмично, культурно, беспеременно совершенствовать технологический процесс. В этом деле большую помощь могут оказать производственные научные работники наших вузов. К сожалению, работники науки не часто бывают на нашем заводе.

Надо повысить ответственность каждого члена коллектива за качество продукции. Опыт московских предприятий показывает, что в производственных цехах весьма эффективным является метод взаимоконтроля, организации комплексных бригад, охватывающих смежные операции. Необходимо создать в цехах и свозные бригады — рабочих всех смен, работающих на одном оборудовании. Скажем, в резиноперчаточном цехе можно создать комплексную бригаду по выпуску продукции отличного качества из крутильщика, каландровщика, изолирующего, вулканизатора и аппаратчика.

У нас часто связываются на плохое оборудование. Но в большинстве случаев эта ссылка несостоятельна. Мы имеем много примеров выпуска отличной продукции и на старых машинах. Важно беречь станок, машину, ухаживать за ними, точно соблюдать технологический процесс.

Борьба за отличное качество продукции — борьба за технический прогресс, за рационализацию и изобретательство. Важно во время поддержать каждый росток рабочей инициативы, внимательно прислушиваться к рабочим предложениям.

Сейчас боевая задача нашего коллектива — принять все меры к улучшению работы бригад, борющихся за звание бригады отличного качества, к созданию новых таких бригад, поставить как следует борьбу за отличное качество продукции.

Социалистическое соревнование способствует построению коммунизма в нашей стране. Поведем же мы поднимаем на новую ступень, принимаем новые формы, выражает в новых проявлениях заботы тружеников промышленности и сельского хозяйства об интересах государства, о том, чтобы повысить производительность труда, ускорить наше движение вперед к коммунизму. Проявлением такой заботы является и славный почин Александра Чутких о создании бригад отличного качества. Инициатива Александра Чутких была с энтузиазмом поддержана миллионами трудящихся нашей страны. Подхватили ее и на предприятиях нашей области.

Однако, уделяя много внимания этому движению в первые дни его возникновения, руководители ряда предприятий, партийные и профсоюзные организации в дальнейшем ослабили внимание к нему. На ряде предприятий соревнование бригад отличного качества ведется формально, пущено на самотек. Ослаб контроль за работой бригад со стороны общественных организаций, предприятий, меньше стали оказывать им помощи инженерно-технические работники. Число бригад, борющихся за звание бригады отличного качества, за последние два месяца не возросло. Так получилось и на заводе «Сибкабель».

Почему на заводе мало бригад отличного качества? Что мешает коллективу перейти к участкам и цехам отличного качества? Эти вопросы обсудило совещание членов бригад отличного качества, проведенное на заводе «Сибкабель» редакцией нашей газеты и партийным бюро завода.

Сегодня мы печатаем ряд выступлений участников совещания.

### Выше ответственность за качество продукции

(Из выступления тов. МАЦУРОВА, члена бригады отличного качества)

Наша бригада производит грубое волокло из шерсти. Работаем мы на сложных машинах и приспособлениях. Сразу же, как до нас дошла весть о соревновании за звание бригады отличного качества, мы включились в него и недавно с большой радостью узнали, что Министерством присвоено нам звание бригады отличного качества.

И в этой бригаде работаем не так давно. Я сразу, как пришел в нее, заметил, что все члены бригады чувствуют большую ответственность не только за свою работу, но и за работу всей бригады в целом. Был у нас случай, что тов. Войцех стал давать продукцию с браком. Поговорили мы с ним серьезно всей бригадой, разъяснили, что он не только бригаду, а и цех и весь завод подводит. Товарищ исправился и теперь дает продукцию отличного качества.

Большое влияние на качество продукции оказывают качество исходных материалов и состояние оборудования. Наш бригадир тов. Качаев привык нас проверять качество травления каждой бухты проволоки, поступающей в работу, а также качество изготовления фильера.

Бережное, любовное отношение к инструменту, забота о машине — стали законом. Машины мы изучили так, что заранее предупреждаем возможную задержку и своевременно сообщаем об этом цеховому механику.

Чтобы давать продукцию отличного качества, надо беспеременно повышать мастерство, изучать машину и технологический процесс. Все члены нашей бригады прошли техникум, читают литературу, прислушиваются к советам более опытных работников. Это способствует бесперебойной, ритмичной работе бригады.

Борясь за отличное качество продукции, ни на минуту не забываем об экономике сырья. Газарный наш резерв — экономия при обрубке концов проволоки. Норма

### Добиться отличного качества продукции на всех участках

(Из выступления тов. МЕТЕЛЕВА, парторга волоочно-прядильного цеха)

Соревнование за звание бригады отличного качества характеризует рост сознательности советских рабочих. Ежедневно, ежедневно повышается его сознательность — такую задачу поставила перед собой наша партийная группа.

Борьбу за выпуск продукции отличного качества мы начали с обсуждения этого вопроса на партийном собрании. После собрания коммунисты тт. Качаев, Жариков, Гуров и другие беседовали с каждым членом коллектива.

Первые успехи бригад, борющихся за звание бригады отличного качества, партийная группа цеха старается сделать достоянием всего коллектива. В цехе вывешиваются ежедневные показатели работы всех бригад. Опыт передовых рабочих широко освещается в «молниях» и стенной газете цеха.

Каждый случай брака также передается широкой гласности. С браковедов строго спрашиваем на производственном совещании. Часто коммунисты проводят и индивидуальные беседы с теми, кто еще не

### Устранить организационные неполадки

(Из выступления тов. ШИКИНА, бригадира бригады опрессовщиков резиноперчаточного цеха)

То, что на нашем заводе еще мало бригад отличного качества, в значительной степени объясняется формальным отношением к новому движению ряда руководителей цехов. В нашем резиноперчаточном цехе в начале года тов. Шитиков, ни парторг тов. Каратаев не ведут с рабочими деловых бесед о значении борьбы за высокое качество продукции, не разъясняют им их роль в этом деле.

Руководители цеха много говорят о необходимости устранения недостатков и неполадок, а на деле мало занимаются этим.

Я отлаживаю провод. Это очень важная операция, так как после нее идет вулканизация и слача уже готовой продукции. Исно, что работа нашей бригады должна находиться под постоянным контролем. Но ни контроля, ни помощи мы не чувствуем.

Плохо поставлен в цехе учет работы. Выполнение норм выработки каждым рабочим определяется сразу за 3—4 дня, экономия материалов бригадами не учитывается вовсе. Отвечает за учет инже-

### Установить взаимный контроль

(Из выступления тов. МАЕВСКОЙ, бригадира бригады обмотчиц)

Наша продукция поступает на многие предприятия Советского Союза, качество ее имеет первостепенное значение. Поняв, что передовики нашего завода проявили горячую готовность последовать почину Александра Чутких о развертывании соревнования за звание бригады отличного качества.

Но наше производство таково, что качество продукции, выпускаемой каким-либо рабочим, зависит от качества продукции, полученной им от рабочих, занятых на предыдущих операциях. Поэтому необходимо, чтобы это соревнование охватило все бригады, участки, все цехи нашего предприятия.

Я руководжу бригадой обмотчиц. Члены моей бригады увереннее работают, если идет пражка бригады трестильщиц, которой руководит тов. Калинин. В каждой бабине 25 ниток, пражка ровная. А вот

говорила технолог, — считают делом чести. Галина Шелепова, например, дает 99 процентов продукции отличного качества.

И пражка, не люблю, когда даже опасность брака есть, — застенчиво улыбаюсь, говорит Галина.

В предмайском соревновании апрель был особенно ответственным месяцем. Инна собрала всех членов бригады, повзвизала мастера и технолога. Девушки долго советовались о том, как повысить качество продукции, выработку, сэкономить материалы. Решили сократить отходы до 0,4—0,5 процента при норме 1,6.

Настойчиво, методично, упорно борются работницы за выполнение своих обязательств. В постоянных поисках нового, в борьбе за повышение показателей быстро летело время. И вот наступили торжественные майские дни. Бригада Инны Артюховой встретила Первуюмайское выполнение всех своих обязательств в целом бригада выполнила апрельский план на 124 процента, сэкономила 1.420 рублей и 97 процентов всей продукции цеха отличного качества. На торжественном заседании коллектива завода в честь 1 Мая было объявлено, что бригада обмотчиц Инны Артюховой завоевала первое место в соревновании бригад завода. Каждому члену бригады была выдана премия.

На другой день, инна в первых рядах демонстрантов своего завода, Инна, ликуя, думала о том, какое счастье жить и работать на благо любимой Отчизны!

На доске почета Вокзального района вы увидели фотографию красивой девушки. Молодое серьезное, вдумчивое лицо обрамлено массой белокурых волос. Скромная блузка, изящный костюм. Это — станковщица завода «Сибкабель», руководитель бригады обмотчиц, борющейся за звание бригады отличного качества, — Инна Артюхова.

Сутырин и Мохов не устают напоминать, что для бригады отличного качества выпуск отличной продукции еще не все. Необходимо, чтобы каждый член бригады выполнял нормы выработки, максимально экономил материалы.

Эти принципы твердо усвоили все члены бригады Артюховой.

Работницы бригады Артюховой высококачественно делают катушки проволоки,

### Навстречу сессии Верховного Совета СССР

С каждым днем на предприятиях области ширится соревнование в честь приближающейся сессии Верховного Совета СССР. Коллектив завода «Сибкабель» 25 мая стал на стахановскую вахту и объявила полумесечный план июня выполнить ко дню открытия сессии.

С большим подъемом трудится в дни вахты коллектив волоочно-прядильного цеха. Бригада отличного качества тов. Качаева выполняет дневное задание на

140 процентов, сэкономит много сырья и материалов. Ее примеру следуют бригады тт. Булашевой, Владыгиной, Воробьевой. Они ежедневно выполняют нормы на 130—135 процентов.

Успешно выполняют свои обязательства многие бригады обмоточного цеха. Передовые бригады цеха тт. Маевской, Шкуратовой и Артюховой выполняют норму на 130 процентов, дают продукцию отличного качества.

### Всегда стремиться вперед

«...Стахановское движение развернется во всю, охватит все области и районы нашей страны и покажет нам чудеса новых достижений».

И. СТАЛИН.

В просторной, светлой комнате общепития для девушек было шумно. — Молодые работницы собирались в цех. Войки разговор, звон убранных посуды, — все обстановку веселой суеты не производила никакого впечатления на девушку, сидевшую у огня. Опустив на согнутые руки красивую голову с огромной копной неповторных белокурых волос, она углубилась в книгу, забыв обо всем окружающем. Она всем существом своим воспринимала то, что читала:

«Это, главным образом, — молодые или средних лет рабочие и работницы, люди культурные и технически подготовленные, дающие образцы точности и аккуратности в работе, умеющие пенить фактор времени в работе и научившиеся считать время не только минутами, но и секундами. Большинство из них прошло так называемый технический минимум и продолжают пополнять свое техническое образование... они идут смело вперед, алая установка технических норм и создавая новые, более высокие... Разве не ясно, что стахановцы являются новаторами в нашей промышленности, что стахановское движение представляет будущее нашей индустрии...»

Она оторвала взгляд от книги и получила: «Ведь это и про меня говорит товарищ Сталин... Да... да. Ведь я тоже пришла на завод ученицей, потом окончила курсы техникума, изучила машину и стала стахановкой».

— Инна! — крикнула ей сестра. — Ты что же сегодня? Скоро четыре часа, смена — полпятого, ты же всегда приходишь на работу за полчаса до смены. Инна вздрогнула.

— Ты знаешь, Лида, я сегодня как-то по-новому задумалась о жизни.

Эти думы не оставляли ее и по дороге на завод: «Сталин знает о нас, говорит с нами». Сознание государственной важности стахановской работы наполняло сердце девушки радостью и гордостью. Высокую оценку давали ее труду Родина, большевистская партия, советская власть, благодаря заботам которых она, простая девушка, стала передовым знатным человеком завода.

Потом она вспомнила, как беседовал с молодыми рабочими парторг цеха, старший мастер Виктор Иванович Сутырин. Он всегда первым приносит в цех новости о том, что происходит за границей, каковы новые успехи нашей страны. И девушки узнавали о том, что стахановское движение, социалистическое соревнование принимает все новые и новые формы. Давно ли Виктор Иванович рассказывал о почине Николая Российского, потом о славной инициативе Александра Чутких. Совсем недавно он читал им о том, как зуборезница Уральского завода Назарова открыла новую славу страны, и в истории социалистического соревнования. И Инне страстно захотелось походить на этих людей...

В тот день бригадир Инна Артюхова решила поднять свою бригаду обмотчиц третьего цеха завода «Сибкабель» на соревнование за звание бригады отличного качества.



На снимке: стахановка завода «Сибкабель» Н. Артюхова.

...Светлый, чистый цех. В нем три сложные агрегата. Над каждым крупными четкими буквами выведено: Здесь работает бригада, соревнующаяся за звание бригады отличного качества.

В агрегате две машины, каждая имеет 10 отдельных секций — ходов. Давно, еще ученицей, Инна полюбила эти сложные машины. Каждый ход — самостоятельный автомат. Непрерывно вращается перпендикулярный вал секции, втягивая провод в розетку с вращающейся бабиной. Розетка, состоящая из 4 планок, при вращении кажется прозрачным цилиндром, в котором нить, сматываясь с

тротуарном заводе, люди, работая с проводом, оценивают ее работу. И чувство высокой ответственности, желание выпустить продукцию только отличного качества овладевает ею. Она знает, что работница технического отдела завода, прищипывая осматривая провод, вводит в катушку проволоку: «бригада отличного качества, таковой рабочий».

Но вато какое счастье узнать, что продукция, сделанная твоими руками, долговечна. Это счастье выпало ей недавно: один из заводов прислал хороший отзыв о качестве провода, сделанного бригадами отличного качества.

Гудит мотор. Быстро вращаются розетки, и, переходя от хода к ходу, девушка следит — не кончается ли бабина или катушка проволоки, нет ли просветов на проводе.

Ох, уж эти просветы! Немало ночей проводит она над книгой, подолгу разговаривает с технологом цеха Анатолием Викторовичем Моховым, ищет новые пути к тому, чтобы изгнать всякую возможность брака. Сейчас они работают над конструкцией автомата, который будет останавливать ход при обрыве пражки.

Анастасий Викторович Мохов постоянно в цехе. Он вместе с парторгом цеха Виктором Ивановичем Сутыриным заботится о повышении квалификации работников, воспитании их, развитии у них чувства ответственности за полученное дело. Сейчас они особое внимание обращают на работу бригад, борющихся за звание бригады отличного качества.

Сутырин и Мохов не устают напоминать, что для бригады отличного качества выпуск отличной продукции еще не все. Необходимо, чтобы каждый член бригады выполнял нормы выработки, максимально экономил материалы.

Эти принципы твердо усвоили все члены бригады Артюховой.

Работницы бригады Артюховой высококачественно делают катушки проволоки,

# Тысяча в редакции

## Нужны ли покупателю такие товары?

Первая обязанность работников советской торговли — забота о потребителе, о всемерном удовлетворении запросов трудящихся. А часто бывает так, что к прилавку продукции от различных артелей и баз промышленности работники торговли подходят небрежно, непродуманно, — берут все, что им предлагают.

В магазинах попадают товары, качество которых не соответствует ни техническим условиям, ни требованиям покупателя. Эти товары лежат мертвым грузом на складах и полках магазинов.

В магазинах г. Томска немало такого рода товаров. Зайдите, например, в магазин лесторгсклада № 1 или облесхимпромпоза. Здесь залежалась топорина, боденские спицы, спички в пачках, глиняные чашки и т. д. Качество их низкое, а цена высокая. Все эти изделия давно нужно было бы пересортировать и уценить, но они до сих пор числятся первосортной продукцией.

В магазине облесхимпромпоза продаются сосновые стулья, на которые опасно садиться, — так они непрочны. Здесь же стоят табуретки без нижних проножек, грубой отделки. Все они также значатся первым сортом, но покупатели придерживаются другого мнения, и товар этот не берут.

На складах магазинов Роскулторга, лесторгсклада № 2, «Динамо» и других имеются лыжи. Качество лыж плохое, многие перекошены, концы носового загиба разогнуты, верхняя отелка неудовлетворительна; вместо лаза лыжи покрыты какой-то липкой жижицей. Несмотря на такое плохое качество, работники торговых организаций готовят эти лыжи для продажи в будущем зимнему спортивному сезону, как первосортную продукцию.

Мебельный магазин артели «Красноперевек» расширил за последнее время ассортимент товаров, но полного удовлетворения запросов покупателей он также не обеспечил. Магазины загромождают про-

жижные матрасы, канцелярские столы и т. д., но ни комодов, ни пинофьеров, ни буфетов, ни кухонных столов, пользующихся большим спросом потребителей, здесь не встретишь.

В продаже имеются недоброкачественные вешалки, чуточные литье, плохой сапожный крем и т. д. Кто же выпускает эту бракованную продукцию, и почему торговые работники принимают ее?

Вешалки, например, сделаны из сырой древесины, грубо сколочены гвоздями, крюки приделаны небрежно. Такие вешалки предлагают покупателю деревообделочный завод облесхимпрома.

Если вы купите банку сапожного крема, изготовленного артелью имени XVIII партконференции, то, открыв ее, не разберете, какого цвета крем. Зачастую желтый крем перемешан с черным.

Чуточные производства Вокзального райпромкомбината имеют ваковины, острые заусеницы и т. д.

Все эти товары попадают в магазины потому, что некоторые торговые работники все еще равнодушно относятся к запросам трудящихся, в магазинах нет ГОСТов и технических условий, качество принимаемых в продажу товаров никем не проверяется.

В продажу поступают также и недоброкачественные пищевые изделия. Например, макаронные изделия продаются деформированными. Происходит это потому, что макаронная фабрика артели «Профинтерн» упаковывает макароны не в пакеты, а в мешки. В мешках макаронная мука, выработаемая артелью «Победа», не соответствует маркировке.

Работники торговых предприятий города нужно, наконец, поднять, что советский покупатель в выборе товаров строг и разборчив. С бракованных изделий давно пора снять ярлыки первого сорта и переопределить их, а к поставщикам товаров нужно предъявлять строгие требования.

М. ВАССЕРМАН.

## Короткие сигналы

Еще в прошлом году на территории Нарымского шпалазавода были выгружены для Парабельского леспромпоза металлические вагонетки. С тех пор вагонетки так и лежат под открытым небом, они занесены песком и опилками, ржавеют. Такое безхозяйственное отношение к государственному имуществу со стороны директора леспромпоза тов. Ставцева недопустимо.

В. ШИНГАРЕВ.

В селе Малюковка, Туганского района, много холостой и рабочей молодежи, желающей заниматься физкультурой и спортом. Однако в селе нет ни стадиона, ни спортивной площадки.

Туганскому районному комитету по делам физкультуры и спорта пора удовлетворить требования молодежи с. Малюковки, создать условия для занятия спортом.

В. ПАНИН, В. ИОНИН.

Рабочие Томского отделения контроля «Главторгчермет», занятые на погрузке железа, неоднократно просили администрацию установить на погрузочной площадке аптечку для оказания первой помощи. Но это до сих пор не сделано.

К. НИКОЛАЕВ.

Д. БАШАРНОВ.

С каждым годом растет поселок станции Итатка. Здесь открылся деревообрабатывающий завод, организуется новый пехи в лесхозе и другие предприятия. Увеличивается численность населения.

В связи с этим много раз ставился вопрос об открытии в поселке колхозного рынка. Но практически до сих пор ничего не предпринимается.

И. ТРИФАНОВ.

Томская дорожно-мостовая контора осенью 1948 года технически неправильно покрыла асфальтом тротуар у трехэтажного дома № 31 по проспекту им. Тимирязева. Во время дождей и весной вся вода с этого тротуара скатывается к стене дома. Фундамент разрушается, а мер к устранению этого Кировское райжилауправление не принимает.

А. ТАРАКАНОВ.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### „Горлесхоз уничтожает городскую зеленую зону“

Под таким заголовком в № 76 нашей газеты от 16 апреля с. г. была помещена корреспонденция о вырубке леса на городских землях. Комиссия, назначенная горсоветом, установила, что факты, указанные в корреспонденции, правильны. Больше того, комиссия выявила, что в Басандейском, Степановском и Кузовлевском отрезках вырублено свыше 8 тысяч кубометров городского леса.

В лесу организованное строительство жилых домов для сотрудников лесхоза. В закрытых кварталах Басандейского, Степановского и Кузовлевского отрезков директором горлесхоза Котельский передал под сенокосы сотрудникам лесхоза более 150 гектаров. Весь бывший здесь древесный материал естественного возобновления скошен на сено.

Посадки сосны прошлых лет на площади более 300 гектаров полностью погибли. Посевы сосны на площади 110 гектаров в Кузовлевском отрезке заросли бурьяном. Из-за халатного отношения к своим обязанностям лесной охраны были свыше 70 случаев лесонарушений.

Горисполком 25 апреля 1949 года вынес постановление о запрещении горлесхозу производить рубку леса без разрешения горисполкома. Директор горлесхоза Котельский игнорирует это постановление.

Горисполком решил: просить областного прокурора привлечь Котельского к ответственности за уничтожение лесов в парковой зоне города.

### „Некоторые замечания по благоустройству города“

Под таким заголовком в нашей газете № 96 было опубликовано письмо профессора Косых И. о. заведующего горлесхозом т. Гитлин в ответ на письмо обещания, что проект благоустройства спуска с проспекта им. Ленина на Татарский переулок разрабатывается управлением городского архитектора. Проектом предусматривается расширение проезда. Устрой-

ство подорожной трубы в текущем году проектом также предусмотрено. В августе намечается благоустроить и подходы к каменному мосту при строительстве трамвайных путей от переулка Ватенькова до Дальне-Ключевской улицы.

При производстве асфальтирования запроектировано покрывать асфальтом переходные дорожки.

„Смотр по телефону“

23 апреля в № 81 нашей газеты была помещена заметка под заголовком «Смотр по телефону». Отдел культпросветработы Кожвиниковского райисполкома признал эту заметку справедливой. Смотр художественной самодеятельности района оказался действительно сорванным по вине тов. Планкина. Райисполком решил перенести смотр на 20 июня 1950 года.

### „Упорядочить работу цеха индивидуального пошива“

23 апреля под таким заголовком в нашей газете была помещена заметка о неадекватной постановке работы в цехе индивидуального пошива швейной фабрики № 5. Директор фабрики тов. Просвирнина сообщила, что расписание приемных дней изменено с учетом требований заказчиков.

### „О водном спорте в г. Томске“

В ответ на заметку под таким заголовком, опубликованную в № 96 нашей газеты, Томский облбурфест сообщил, что секретариат ВКСИС предложил ЦК профсоюза рабочих электропромышленности построить в Томске водную станцию на реке Томь. Станция должна быть обслуживаемая членами добровольного спортивного общества «Стальник», а также спортсменов и физкультурников других спортивных обществ города Томска.

## Приветствие товарищу Сталину от общегерманского слета молодежи

БЕРЛИН, 28 мая. (ТАСС). С 27 по 29 мая в Берлине проходил общегерманский слет молодежи. 28 мая на грандиозном митинге в Лостгартене, собравшем многие десятки тысяч людей, перед началом демонстрации от имени 500 тысяч участников слета, в обстановке огромного подъема было принято следующее приветствие товарищу Сталину: «Дорогой Иосиф Виссарионович Сталин!

Более полутора миллиона молодых борцов за мир, собравшихся из всех частей Германии в Берлин на общегерманский слет молодежи, проходящий с 27 по 29 мая 1950 года, шлют Вам, вождю международного лагеря мира, свои приветствия и благодарность. Более 500.000 молодых немецких борцов за мир, посланцы миллионов молодых людей, готовых к труду и защите мира, торжественно обещают

Вам приложить все силы для борьбы за запрещение атомной бомбы, обещают не бояться никаких трудностей с тем, чтобы положить конец преступным проискам англо-американских поджигателей войны и не допустить того, чтобы немецкий народ и его молодежь были ввергнуты в войну против Советского Союза, против стран народной демократии и против прогресса.

Да здравствует вечная дружба немецкой молодежи с молодежью Советского Союза и ее передовым отрядами — комсомолом!

Да здравствует международный лагерь мира, самым мощным бастионом которого является социалистический Советский Союз!

Да здравствует Генералиссимус Сталин, великий вождь всех прогрессивных и миролюбивых людей всего мира!»

## СПЛАВ ЛЕСА

### Резко повысить темпы сплава на малых реках

В Усть-Чулымской сплавконторе созданы серьезные трудности на погрузке леса. Люди с огромными усилиями устанавливают запаны. Трет «Томлес» не доставил своевременно такежак. Для того, чтобы закрепить весь приплавленный лес, контора должна иметь 115 тысяч погонных метров такежака, а имеется всего 65 тысяч. Можно было обойтись и этим такежакем, если непрерывно отгружать лес потребителям. Но с этой задачей контора самостоятельно справиться не может.

Теплоходство систематически не выполняет заявки конторы на баржи. На 25 мая контора вместо 8 барж получила только одну.

Неудовлетворительно идет механизированная погрузка леса. Особенно тяжелое положение создается с электротрансформаторами треста «Томлес» засылают сюда ненужные оборудование. Например, недавно получен мотор мощностью в 35 киловатт, а станция может дать не больше 46 киловатт. Таким образом, станция должна затратить всю энергию на один мотор, оставив другие установки.

Все эти неполадки привели к тому, что на 23 мая было сплавлено 62 процента плановой древесины.

По сообщениям сплавщиков вода на малых реках быстро спадает. Создается угроза обмеления леса на пяти малых реках. Если не будут приняты чрезвычайные меры, потребители недополучат свыше 100 тысяч кубометров древесины.

Почему срывается первичный сплав? На этот вопрос главный инженер сплавконторы тов. Федин отвечает:

— Нет людей. Ряд руководителей районов совершенно безответственно относятся к сплаву, считают, что их дело только заготовить лес, а сплав пусть контора берет. Сплавная же контора своей работой не может сплавить и 30 процентов заготовленного леса.

Инженер, безусловно, прав. Асиновский район должен выслать на сплав 150 человек, а работает 81, Пышкино-Троицкий — 250 человек, работает 72, меньше половины людей прибыло из Молчановского и Шегарского районов. Не выслали полностью рабочую силу на сплав и леспромпозы. Так, Пышкино-Троицкий леспромпоз на 25 мая не послал ни одного человека. Не дали людей на сплав Батуринский и Молчановский леспромпозы. Руководители леспромпозов, настроены, примерно, также, как и руководители некоторых районов: «Наше дело заготовить лес». На днях директор Молчановского леспромпоза тов. Стремоусов упорно отказывал инженеру сплавконторы тов. Федину, что его люди работают на сплаве. Он послал на сплав несколько человек и сказал им: «10 дней обработаете и уходите».

Пора, наконец, понять, что лес, неготовленный потребителю, это — незаготовленный лес. Чтобы ликвидировать провал Усть-Чулымской конторы необходимо принять самые решительные меры по мобилизации рабочей силы. Этим вопросом должны заниматься по-настоящему партийные и советские организации районов.

Нужно улучшить массово-политическую работу. Сейчас на сплаве по малым рекам работают тысячи людей. Они оторваны от населенных пунктов, не имеют возможности своевременно получить газеты и книги, посетить кинотеатры. Однако ни партийные организации районов, ни сплавконтора не принимают никаких мер к тому, чтобы организовать массово-политическую работу среди сплавщиков.

Чтобы поднять производительность труда на сплаве, необходимо на участки направить лучших агитаторов и докладчиков, организовать массовое социалистическое соревнование, укрепить трудовую дисциплину. В этом — залог успеха.

С. КРОПАЧЕВ.

## Соревнование на лесосплаве

За последнюю декаду больших успехов добился инициатор соревнования — коллектив Асиновской сплавной конторы.

Полностью закончили сплавку древесины и пустили в сплав 97 процентов всей подлежащей сплаву древесины участники этой конторы Ихтуга (мастер тов. Трухов), Кандагский (мастер тов. Гнездилев) и Тулинский (мастер тов. Скачков). Коллективы этих участков досрочно закончили также сплавку леса и стон моля в устье-реке и передерживающие запаны. Успешно

идет записка леса с берегов рек. Рабочие этих участков ежедневно дают 150—180 процентов нормы.

Сплавщики Асиновской конторы хорошо ведут и сплавку леса. Им досрочно подготовлено и отправлено два плота по 4.500 кубометров древесины каждый. Сейчас они готовят 8 большегрузных плотов.

Второе место в соревновании сплавщиков занимает Томская сплавная контора. На сплавном участке Половинка (начальник тов. Попов) быстро идет набивка кошелей для отправки на Томский лесоперевалочный комбинат. Бригады сплавщиков тт. Бороханова и Кондратьева ежедневно выполняют норму на 200 процентов. В честь сессии Верховного Совета СССР коллектив участка обязался к 5 июня сплавить и отправить на Черемшанский всю деловую древесину.

## Связь в Пудинском районе

В дореволюционные времена для населения одного из самых отдаленных районов нашей области — Пудинского — единственным средством связи был гужевой транспорт зимой, а летом — лодки и обласы.

Ничто представляет собой Пудинский район теперь. Его экономика и культура растут из года в год. Трудящиеся района имеют возможность пользоваться самыми совершенными средствами связи — телефоном, радио. 6 сельсоветов района связаны с райцентром через радио-телефонные установки. Телефон будет проведен в этом году и в Роголевский и Средне-Таванганский сельсоветы.

Расширяется в этом году сеть телефонных абонентов с 60 до 100 и в самом Пудино. Увеличена мощность радиостанции, что обеспечивает устойчивую и бесперебойную связь. Новую аппаратуру получил в этом году и районный радиопункт.

Для перевозок почты Пудинская районная контора связи располагает в достаточном количестве катерами и моторными лодками. Через каждые 2—3 дня почта из Пудино по реке Чузык поступает в Парабель.

Д. ИВАНОВСКИЙ.

## В подготовке научных кадров требуется решительный перелом

Партия и правительство проявляют огромную заботу о подготовке научных кадров через аспирантуру, отсюда на это важнейшее дело больше средств и принимаются меры к систематическому улучшению работы аспирантур.

В Томском государственном университете имени В. В. Куйбышева имеется немалый опыт в подготовке молодых научных кадров для высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов. Почти во всех городах Сибири можно встретить научных работников, окончивших аспирантуру в Томском госуниверситете. Значительное количество ученых, работающих в нем, также прошли здесь подготовку через аспирантуру.

И, несмотря на это, старейший университет Сибири не оправдывает в полной мере своего назначения — выпуска научных кадров. Например, план защиты диссертаций в 1948 году был выполнен всего лишь на 20 процентов, в 1949 году — на 7 процентов. Десятки людей, закончивших аспирантуру в 1945—1949 гг., до сих пор не защитили диссертаций.

Нереальное положение с аспирантурой свидетельствует о несвоевременности этого важнейшего участка работы, прежде всего, со стороны партийной организации университета и ректората.

Укомплектование аспирантуры — весьма серьезная задача. Успешное разрешение ее в известной мере может определить и успех выпуска молодых научных кадров. В 1949 году университет, в отличие от других лет, план набора почти выполнил, но прием проходил все же неудовлетворительно. Университет имел право увеличить набор с 13 до 16 человек, но этим набор не

воспользовался в аспирантуру было принято всего 12 человек. Кафедры и ученые советы факультетов в ряде случаев провели отбор в аспирантуру неудачно. Так, кандидаты, рекомендованные некоторыми профессорами, неожиданно отказались от аспирантуры, а один из поступавших не выдержал экзамена.

В этом году университету предстоит принять 19 аспирантов, однако работа по набору проходит крайне медленно. Кроме декана историко-филологического факультета А. И. Данилова, никто из лекторов и заведующих кафедрами даже не поинтересовался теми запросами от желающих поступить в аспирантуру, которые приходят сейчас в университет почти с каждой почтой. Недостаточной связью деканатов и кафедр с преподавателями объясняется слабый приток аспирантов непосредственно с производства. Слабо ведется работа со студентами, оканчивающими университет.

Подготовка аспирантов требует от деканатов и партийных организаций факультетов повседневной работы с ними, а между тем, есть такие факультетские партийные организации и деканаты, которые вопросы аспирантуры совсем не занимают, ограничиваясь только формальными сводами о состоянии дел.

Так, биолого-почвенный факультет, укомплектованный лучше других профессорами и докторами наук, плохо провел прием в аспирантуру в 1949 году. Имелось четыре вакантных места, принят был лишь один человек. У профессора В. А. Пегеля, профессора В. Т. Макарова, профессора Н. Ш. Лаврова «подходящих кандидатов не нашлось». В настоящее время у шести профессоров факультета обучается всего три аспиран-

та. К этому следует добавить, что из года в год оказывающие аспирантуру этого факультета не защищают диссертаций в срок и отчисляются.

Недопустимо неинтересно относятся к своим обязанностям некоторые руководители аспирантов биолого-почвенного факультета. Так, профессор-доктор С. У. Строганов, прекрасно зная, что по положению об аспирантуре, план аспирантской подготовки должен быть представлен в течение первого месяца обучения аспирантов, не представил его до сих пор, хотя прошло уже более полугода.

Несомненно, что некоторые аспиранты работают мало. Так, аспирант тов. Савостин недавно во время экзамена по филологии получил неудовлетворительную оценку. Случай в истории университета неслыханный.

Не в полную силу работает тов. Шахматов. Кончая II год обучения, она до сих пор не приступила к работе над экспериментальной частью диссертации. Аспиранты не всегда умеют рассчитать свои силы, откладывают написание диссертаций на последний год и, как правило, не справляются с этой работой.

Но в университете распространено вредное мнение, что защита аспирантом диссертации в срок зависит лишь от него самого и что руководитель здесь не причем. Безусловно, работа самого аспиранта имеет решающее значение, но это не снимает ответственности и с руководителя. А ведь характерно, что никто из руководителей ни разу не ставил перед ректоратом вопроса о недостаточной работе своего аспиранта; наоборот, аттестации 1949 года свидетельствуют о якобы блестящих успехах аспирантов университета. В чем же тогда дело? Почему, по свидетельству руководителей, их аспиранты участвуют блестяще, а диссертации в конце концов не защищают? Дело, видимо, в том, что большинство руководителей не знает действительного состояния работы аспирантов, судяет ее на слухе, а впоследствии

слагает всю вину на самих аспирантов. Чем же другим можно объяснить тот факт, что в 1949 году защитил кандидатскую диссертацию лишь один тов. Соколов.

С другой стороны, в ректорат поступают жалобы от аспирантов на своих руководителей. В самый ответственный момент — перед защитой диссертации — аспиранты тт. Тюлюко и Бульникова остались без руководителей, профессора А. М. Кузьмина. Надолго уезжая из Томска, профессор Кузьмин не дал никаких указаний своим аспирантам об окончании работ над диссертациями. В довершение всего профессор Кузьмин взял у аспиранта Тюлюко два месяца тому назад две главы его диссертации и не вернул их.

Аспирантка химического факультета В. М. Морозова не раз заявляла о плохом руководстве ее работой со стороны профессора М. П. Орловой, но на это никто не реагировал. Аспирантка упорно добивалась своего. Тогда ректор университета профессор В. Т. Макаров решил просить Министерство о том, чтобы ввиду плохого руководства со стороны профессора М. П. Орловой В. М. Морозову отчислить из аспирантуры или перевести в другой вуз. А на этой кафедре имеется не один доцент, кандидат химических наук, причем с немалым стажем. Случай свидетельствует о том, что руководители аспирантов и контроль за их работой стоят на крайне низком уровне, а ректорат признает себя бессильным изменить это положение.

Часть аспирантов в течение учебного года была перегружена различными общественными поручениями.

Формализм в подготовке аспирантов дает себя знать и в том, что планы работы аспирантов хранятся нередко только в их личном деле, а на руках они их не имеют. Так, на совещании аспирантов второго года обучения, проходившего у

директора по научной части, аспирант тов. Терсков заявил, что «весь его план находится в голове».

Большим недостатком планирования является неудачный выбор тем диссертаций. Часто темы выбираются такие, которые в условиях Томска выполнены быть не могут. У аспирантов тов. Морозовой тему диссертации меняли два раза, и вторая тема оказалась также несбыточной из-за материально, ни руководителем.

Почти все аспиранты историко-филологического факультета имеют также темы, которые требуют обязательных командировок в центральные города.

В трудном положении находились аспиранты химического факультета тт. Пономарева, Громова, Соколович, которым пришлось самим готовить реактивы, непроизвольно затрачивая на это огромное количество времени.

Плохо относились в течение года к нуждам аспирантов хозяйственная часть университета и отдел снабжения, о чем не раз ставился вопрос в многотиражной газете университета.

Во всей работе по подготовке научных работников через аспирантуру требуется коренной перелом. Ректорату, всей партийной организации университета, ее партийному бюро следует, наконец, приложить все силы к исправлению создавшегося положения. Подготовка аспирантов должна стать делом чести каждого ученого, каждой кафедры, факультета, всего университета в целом.

Следует развивать критику и самокритику во всех звеньях работы с аспирантами и устранять вскрытые недостатки. Университет призван готовить научные кадры, для этого у него есть силы и возможности, и он может и должен успешно справиться с этой важнейшей государственной задачей.

Д. ИВАНОВСКИЙ.

А. ЛУЗИН.

### Заявление Английской коммунистической партии

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Политический комитет Английской коммунистической партии опубликовал для печати заявление относительно совещания стран — участниц агрессивного Североатлантического блока.

«На лондонском совещании атлантических держав, — говорится в заявлении, — были приняты решения, которые резко обостряют угрозу войны. Это совещание было по существу военным советом, цель которого — ускорение подготовки к агрессивной мировой войне. Английское правительство взяло на себя такие военные обязательства, которые представляют величайшую угрозу для английского народа. Разработаны военные планы в соответствии с так называемой «единой атлантической стратегией» с целью установления американского контроля над военными расходами, обучением и снаряжением вооруженных сил и стратегической ролью Англии и других западноевропейских стран.

На сессии были приняты решения, цель которых — усилить при участии Америки войны, ведущиеся теперь против народов Юго-Восточной Азии. Под нажимом Соединенных Штатов все атлантические державы согласились продолжать поддержку дискредитированных себя агентов гоминдана в Совете Безопасности, чтобы помешать участию в работе Совета Безопасности предста-

вителей народного правительства Китая. Таким образом, даже показная попытка английского правительства установить дипломатические отношения с Центральным народным правительством Китайской народной республики сведена на-нет, и работа ООН парализована этим решением.

Американская и английская декларации относительно намерения этих стран продолжать оказывать военную, финансовую и политическую «помощь» марionеточным правительствам Греции, Турции и Персии подчеркивают концентрацию внимания на Среднем Востоке.

Предложенный Шуманом план в отношении сталелитейной и угольной промышленности имеет целью восстановление картеля рурских промышленных магнатов и французских промышленников, на этот раз под контролем американцев. Подготовка к вооружению фашистских отрядов Западной Германии проводится сейчас открыто.

«Все слои английского народа, — говорится в заключении в резолюции, — должны осознать, как ликвидация атлантических держав усиливает сейчас подготовку к агрессивной войне. Борьба за мир должна быть соответствующим образом усилена. Нужно добиться, чтобы миллионы людей подписали петицию английского комитета защиты мира, требующего запрещения атомного оружия».

### По Томской области

#### Методическая конференция

С 25 по 27 мая в Доме ученых прошла методическая конференция на тему: «О роли русских и советских ученых в развитии физики». На конференции присутствовали научные работники госмехвузов и преподаватели школ.

Со вступительным словом выступила профессор-доктор Большанина.

На конференции было заслушано 18 докладов по различным вопросам развития физики.

#### Механизация шпалозавода

В этом году Нарымский шпалозавод получил задание лить железнодорожным стройкам страны шпалы в полтора раза больше, чем в прошлом году. В связи с этим на шпалозаводе проведены большие работы по механизации производства. В строй вступили две бревноватки, которые производят выкатку древесины из воды на берег, установлено четыре тракторопера, две новых механизированных погрузочных тележки.

Для распиловки древесины на шпалы установлено два новых станка.

#### Агитбригада побывала в 20 колхозах

Прекрасно отзываются колхозники о выступлениях агитбригады Дома культуры Туганского района. В нее входят: художественный руководитель тов. Курзин, библиотекарь тов. Салатеева, балетист Шумилов, практикантка томского библиотечного техникума тов. Сапронова.

На колхозных полевых станах, в тракторных бригадах члены агитбригады выступают с докладами.

В программу концертов включены оригинальные песни, мелодраматические песни советских композиторов и народные русские песни.

За две недели, с 17 мая, агитбригада побывала в Кайбицком, Ново-Архангельском, Туганском, Халдеевском, Семидужинском, Олговском сельсоветах, обслужила всего 20 колхозов.

Члены бригады оказали помощь сельским культпросветотделам в выпуске стенных газет, в оформлении красных уголков.

#### Извещение

31 мая в Доме партийного просвещения (Кооперативный пер., № 5) состоят:

1. Очередное занятие лектория для самостоятельного изучения истории ВКП(б). Тема лекции: «Чему учит история ВКП(б)». Лектор — А. Т. Макаева. Начало в 7 часов вечера.
2. В 8 часов вечера — лекция для докладчиков и руководителей агитколлективов. Тема лекции: «О текущем моменте». Лектор — В. А. Ярышкин.
3. Групповая консультация для пропагандистов по изучению биографии



Старейший техник смены автоматического зала Томской АТС тов. Фокина добилась бесперебойной работы закрепленной почетной грамотой Министерства связи СССР.

На снимке: тов. Фокина за проверкой работы аппарата. Фото Ю. Бармина.

#### Заказ выполнен досрочно

Кусточно-котельно-сварочный пех электромеханического завода имени В. Валуева получил заказ на изготовление 2-х горизонтальных баков для вновь строящегося в Асиновском районе льнозавода. Баки, емкостью в 10 и 15 кубических метров, были изготовлены раньше назначенного срока.

Заказ выполнила бригада В. Т. Карпов, Котельники тт. Иванов, Коновалов, Ошпов и сварщики тт. Степаненко, Андреев. Тяжелые выполняли нормы выработки на 150—250 процентов.

А. МАНУИЛОВ.

#### Лучшие снайперы

Три года подряд досрочно тт. Фомин и Девятов защищают спортивную честь г. Томска на межобластных стрелковых соревнованиях снайперов Сибири и Урала. Каждый раз они выходят победителями.

Лучшие результаты показали тт. Фомин и Девятов и в межобластных стрелковых соревнованиях снайперов Сибири и Урала. Они являются участниками республиканских стрелковых соревнований. На днях тт. Фомин и Девятов выезжают в г. Иваново, где эти соревнования будут проходить.

А. МАВКОЛЕНКО.

#### Движение за мир в Китае

ПЕКИН, 29 мая. (ТАСС). По сообщениям, поступающим из различных районов Китая, по всей стране все шире развергается движение за сбор подписей под Стокгольмским воззванием. Так, в Тяньцзинь до 24 мая под воззванием подписались свыше 340.000 человек, в Сиань — 127.047 человек, в Фучжоу до середины мая подписались 154.350 человек, или 40 процентов общего числа населения города.

О росте движения за сбор подписей под Стокгольмским воззванием также сообщается из Северо-Восточного Китая. По неполным данным, в Дальнем, Мундене, Чанчуне и Харбине воззвание подписали свыше 420.000 человек.

В движении за сбор подписей включились крестьяне. Из 12.300 крестьян 12-ти деревень района Тунцун (близ Чанчуна) собрано свыше 7.700 подписей крестьян.

#### Движение сторонников мира в Австрии

ВЕНА, 29 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Эстеррайхские фольксштайм», 10 — 11 июня в Вене состоится Всеавстрийский конгресс сторонников мира, в работе которого примут участие 2.000 делегатов из различных районов страны.

Во всех австрийских провинциях, указывает газета, успешно проходит сбор подписей под Стокгольмским воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. По сообщению Всеавстрийского совета сторонников мира, в Нижней Австрии к 26 мая было собрано более 70 тысяч подписей под этим воззванием.

#### Германская молодежь единодушно поддерживает воззвание Стокгольмской сессии Постоянного комитета

БЕРЛИН, 29 мая. (ТАСС). Конгресс молодых борцов за мир, состоявшийся в Берлине 27 мая, послал Постоянному комитету Всемирного конгресса сторонников мира телеграмму, в которой заявляет о своей единодушной поддержке воззвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия. «Мы — постоянный комитет борцов за мир всей Германии и решили для усиления развития движения за мир ежегодно созывать конгресс молодых борцов за мир.

Вперед на борьбу за длительный мир!».

#### Провокационная попытка взрыва помещения компартии в Марселе

ПАРИЖ, 29 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Се суар», вчера в Марселе была сорвана провокационная попытка взорвать помещение местной организации коммунистической партии.

#### Рост цен в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 29 мая. (ТАСС). Газета «Суомен социалидемократия» сообщает, что в Финляндии продолжается рост цен. Газета указывает, что цены на говядину и свинину за последнее время повысились почти на 100 процентов. Резко возросли цены на колбасные изделия. Повысились также цены на чулки и мужские костюмы.

#### ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил г. Юдина Павла Александровича Министром промышленности строительных материалов СССР, освободив его от должности Министра строительства предприятий тяжелой индустрии.

Президиум Верховного Совета СССР освободил г. Гинзбурга С. З. от должности Министра промышленности строительных материалов СССР.

Президиум Верховного Совета СССР назначил г. Райзера Давида Яковлевича Министром строительства предприятий тяжелой индустрии.



Болгария. На угольной шахте имени Георгия Димитрова в городе Димитрове работает знатный забойщик республики, член Болгарской коммунистической партии Манол Чолев. Он первым в стране применил многозабойный метод советских шахтеров и значительно увеличил добычу угля. В мае Чолев выдал десятки тонн сверхпланового топлива. Методы своей работы знатный забойщик передает товарищам.

На снимке: у доски показателя соревнования. Знатный забойщик Манол Чолев (слева) беседует с передовыми шахтерами Борисом Пенчевым (в центре) и Стояном Стояновым перед спуском в забой. (Фотохроника ТАСС).

#### Предварительные результаты выборов в Народное собрание Албании

ТИРАНА, 29 мая. (ТАСС). Как передает Албанское телеграфное агентство, албанский народ проявил исключительное единодушие в проводившихся вчера выборах в Народное собрание. Сотни тысяч рабочих, крестьян, представителей интеллигенции пришли к избирательным урнам, и во многих избирательных округах к 12 часам дня проголосовали уже все избиратели.

Согласно неполным данным, результаты выборов таковы: в голосовании участвовало 99 процентов избирателей; 99 процентов всех голосов было отдано кандидатам Демократического фронта.

#### Богатый урожай в Восточном Китае

ПЕКИН, 29 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, в Восточном Китае, где уборка урожая в полном разгаре, отмечается богатый урожай пшеницы.

Из Фуцзяня сообщают, что в этой провинции снимают по 10 центнеров пшеницы с гектара. Такой обильный урожай отмечается впервые за последние двадцать лет. В этой провинции уборка урожая почти закончена.

В Шаньдуне, где пшеницы засеяны три миллиона гектаров, средний урожай с гектара чуть ниже, чем в Фуцзяни, несмотря на то, что в некоторых районах выпали обильные дожди.

#### Подготовка к Международному дню детей в Болгарии

СОФИЯ, 29 мая. (ТАСС). Болгарская общественность готовится отметить Международный день детей — 1 июня. Он будет проводиться под знаком борьбы за мир, за сохранение детей от ужасов новой войны, которую готовят агрессивные империалисты.

Трудящиеся Болгарии поедут в этот день игои своим замечательным усилиям в создании счастливой и радостной жизни детям. В монархо-фашистской Болгарии дети трудящихся голодали и нищенствовали, выростали боль-

ными и хилыми. Девушки пополняли ряды проституток. Иные условия жизни детей в народно-демократической Болгарии. Сейчас нет детей, просящих подаяние. В стране имеется более 4 тыс. детских садов. В них воспитывается более 200 тыс. детей рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции.

Детские сады создают при отдельных фабриках, заводах, трудовых кооперативных земледельческих хозяйствах. Более 100 тыс. детей трудящихся отдыхают ежегодно на курортах.

#### Провал попытки помешать проведению общегерманского слета молодежи

БЕРЛИН, 29 мая. (ТАСС). Несмотря на препятствия, чинимые западно-берлинской полицией, уже с раннего утра 28 мая многочисленные жители Западного Берлина стали проходить в восточный сектор города, чтобы принять участие в огромном митинге в Лютгартерне в защиту мира и быть свидетелями грандиозной демонстрации немецкой молодежи. Поток населения из Западного Берлина не прекращался в течение нескольких часов. Люди шли в одиночку и группами на Потсдамер-плац и к Бранденбургским воротам.

На границе с восточным сектором близ Бранденбургских ворот стояли два английских броневомобиля, экипажи которых внимательно следили за мощным шествием молодых борцов за мир, направлявшихся по Унтер ден Линден в Лютгартерн. Западно-берлинская полиция и английские пограничные части, вооруженные карабинами, тихо ждали инцидентов. Провокаторы не смогли

найти предлога для осуществления своих гнусных замыслов!

На Потсдамер-плац штурмовские полицейские выполняли распоряжение своих англо-американских хозяев, с помощью грубого насилия пытались помешать западно-берлинскому населению переходить в восточный сектор Берлина. Несмотря на это, огромное число жителей Западного Берлина пришло в этот сектор, восторженно приветствуя участников мощной демонстрации немецкой молодежи.

В течение всей первой половины дня вдоль границы между Восточным и Западным Берлином летал американский телекоптер, который молодые борцы за мир повсюду встречали возгласами: «Американцы, уходите домой!». Когда телекоптер останавливался над Бранденбургскими воротами, юности и девушки выкладывали из своих транснаправов и плакатов по середине улицы крупными буквами слова «Уходите домой!».

#### ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

им. В. П. Чкалова

Последние спектакли сезона 31 мая

«ЗАГОВОР ОБРЕЧЕННЫХ»  
Действ. 1-й аб.—талон № 199.  
1 июня

«СЕМЬЯ»  
Действ. 1-й аб.—талон № 200.

Готовится к постановке:  
Лауреат Сталинской премии И. Луковский «Закон звезды» (переводение Тан-Ли-Фу)

КИНО имени М. ГОРЬКОГО 31 мая

Новый художественный музыкальный фильм

«СВАДЬБА ФИГАРО»  
Начало: 12 ч. 20 м., 2 ч. 10 м., 4 ч. 50 м., 7 ч. 40 м., 9 ч. 30 м., 11 ч. 20 м.  
Принимаются коллективные заявки.

КИНО им. И. ЧЕРНЫХ 31 мая

Новая художественная кинокомедия

«ДИТЯ ДУНАЯ»  
Начало: 12 ч. 30 м., 2 ч. 30 м., 4 ч. 30 м., 6 ч. 30 м., 8 ч. 30 м., 10 ч. 30 м.

#### ТОМСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ

имени В. М. Молотова объявляет, что в среду, 14 июня, в 7 ч. веч., в актовом зале медицинского факультета состоится

#### ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ

на степень кандидата медицинских наук:

1. Ординатором гинекологической клиники Томского медицинского института И. И. БЕНЕДИКТОВЫМ на тему: «Мамин-стимулятор родового акта».
2. Заведующий кафедрой терапевтической стоматологии Томского медицинского института А. И. ПРЕЙСМАНОВ на тему: «Новый метод лечения язвенных стоматитов эмбриональной мазью Гольдберга».

Официальные оппоненты: профессор-доктор М. Т. Бриль, профессор-доктор С. Ф. Косых.

С диссертациями можно ознакомиться в библиотеке института.

#### ПРОВОДИТСЯ НАБОР РАБОЧИХ

на предприятия треста «Томлес», в управление начальника работ и Томскую пристань. Трудовые договоры заключаются сроком на 1 год. Лицам, заключившим договоры, выплачивается безвозвратное пособие 300 рублей, суточные — 15 рублей, предоставляется бесплатный проезд рабочему и членам его семьи, провоз багажа до места работы.

Предприятие обеспечивает рабочего на все время работы жильем и постельными принадлежностями.

Обращаться: проспект имени Фрунзе, 14, контора оргнабора. 2-2

#### ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

на постоянную и временную работу: каменщики и разнорабочие. Принятые на постоянную работу обеспечиваются квартирой. Обращаться: проспект имени Фрунзе, 97, отдел кадров. 2-1

#### МИНИСТЕРСТВО ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА

### БИЙСКИЙ ЛЕСНОЙ ТЕХНИКУМ

#### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

1. Лесное хозяйство.
2. Механизация лесохозяйственных работ.

#### ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ:

1. Лесоводов для работы в лесничествах в должностях помощника лесничего и лесничего или лесоустроительных партиях в должности помощника таксатора.
2. Техников-механиков по лесохозяйственным работам для работы в должностях механика на лесозащитных станциях или в механических мастерских.

СРОК ОБУЧЕНИЯ — 3 ГОДА.

Приемные экзамены — с 1 по 20 августа. Прием заявлений — с 1 июня по 31 июля. Правила приема общие для техникумов.

Все успевающие учащиеся обеспечиваются стипендией. Иногородним предоставляется общежитие.

Одновременно производится прием учащихся на заочное обучение по специальностям: 1) лесное хозяйство, 2) лесомелиорация, 3) механизация лесохозяйственных работ.

Заявления с приложением подлинных документов направлять по адресу: г. Бийск, Алтайского края, улица Льва Толстого, дом № 150.

#### ТОМСКОЕ ГОРОДСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ЭЛЕКТРОСЕТЕЙ НАПОМИНАЕТ,

что все организации и частные лица, производящие посадку деревьев, рытье ям, траншей, кюветов, канализации и проч. на глубину больше 0,3 м в городе и восточной загородной части, обязаны, во избежание несчастных случаев и порчи кабелей, находящихся в земле, получить заранее разрешение городского управления электросетей (Подгорный переулок, 2, телефон 37-35).

По постановлению Томского облисполкома от 5 марта 1949 г. № 174, нарушители будут привлечены к судебной ответственности.

Управление электросетей.

#### СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

преподаватель математики и физики. Квартира обеспечивается. Обращаться: Читинская область, город Сретенск, сельхозтехникум. 2-2

#### ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

плотники, грузчики, трактористы, прорубы, мотористы, шоферы. Обращаться: ул. Татарская, 35, машинно-дорожная станция № 60, отдел кадров. 2-2

#### ВНИМАНИЮ ДЕТСКИХ ЛЕТНИХ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ!

Торговая база обплотребсоюза имеет в наличии большой ассортимент разнообразных ИТРУШЕК для детских садов, яслей, детских пашалок.

Продажа производится на сумму не менее 1.000 рублей по безналичному расчету.

Обращаться: Томск, Войкова, 8, торговый отдел базы. 2-2

#### ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

для работы в артелях горпромохоза рабочие разных квалификаций: слесари, токари, кузнецы, плотники и подсобные рабочие. Лицам, имеющим квалификацию, предоставляется возможность производственного обучения по месту работы. Одиночки обеспечиваются общежитием.

Там же требуются: инженеры, техники по металлообработке, деревообработке, строители, планировщики, бухгалтер-машинистка; Обращаться: Полгорный переулок, № 3, телефоны: 31-22, 30-42. 4-2

#### ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

на постоянную работу: физики с высшим образованием на должность заведующих лабораториями спектрального анализа, заведующих лабораториями по исследованию черных и цветных металлов, инженеры и техники по изысканиям, установке и эксплуатации гидротурбин, инженеры-химики, лаборанты, минерологи, биологи, физики, петрографы, топографы, геодезисты, картографы, маршеры, чертежники, мастера-шифовальщики, буровые мастера, коллекторы, электротехники, рабочие всех специальностей, разнорабочие.

С предложениями обращаться: Кемеровская область, г. Сталино, Набережная, 31, трест, Кузнецкгеология. 2-2

#### ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

на постоянную работу: инженер-технолог силикатной промышленности на должность начальника технического отдела, инженер-конструктор на должность начальника конструкторского бюро, инженер-механик по планово-предельному ремонту, юрист. Оплата труда по соглашению. Обращаться: город Анжеро-Судженск, стекольный завод, отдел кадров. 5-5

#### ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

готовитель сельхозпродуктов, рабочие в цехи. Обращаться: Октябрьская, 37, артель имени XVIII партконференции.

#### ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

горный инженер или техник для строительства, опытный сетевой-картограф, строительные рабочие всех специальностей. Рабочим выплачивается единовременное безвозвратное пособие в размере 300 рублей. Обращаться: Источная, 12, отдела кадров, «Томскстрой». 4-4

#### ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

на постоянную работу: инженеры, техники по металлообработке, деревообработке, строители, планировщики, бухгалтер-машинистка; Обращаться: Полгорный переулок, № 3, телефоны: 31-22, 30-42. 4-2